



Газета выходит
с 1972 года.

СЕВЕРНОМОРСКИЕ ВЕСТИ

11 мая
2012 г.

№ 19

s-vesti.ru

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

4 СЕКРЕТ СЧАСТЬЯ

13 БОЙ ВЕДУТ ВОДОЛАЗЫ

14 СПАСЕННЫЕ РЕЛИКВИИ



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Поколение XXI века по-своему чтит праздник Великой Победы. По большому счету, форма не главное. Куда важнее, чтобы помнили.

Материалы к празднику на стр.2-3

Дополнительные выплаты ветеранам

Первым же указом вступившего в должность 7 мая Президента РФ Владимира Путина стал документ о дополнительных единовременных выплатах ветеранам Великой Отечественной войны. По 5 тысяч рублей в течение мая-июня будет выплачено ветеранам и инвалидам войны, вдовам (вдовцам) военнослужащих, погибших в период войны, умерших позднее, вдовам (вдовцам) инвалидов войны, несовершеннолетним узникам концлагерей. По 1 тысяче рублей - совершеннолетним узникам концлагерей.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Полку гвардейцев прибыло

Киркенесской Краснознаменной авиационной базе морской авиации Северного флота присвоено наименование «Гвардейская». Церемония приведения военных летчиков к гвардейской присяге прошла в гарнизоне Североморск-1. Командир авиабазы гвардии полковник Анатолий Буряк лично вручил знаки «Гвардия» своим заместителям и начальникам служб.

Авиабаза унаследовала статус гвардейской от 5-й минно-торпедной авиационной дивизии Северного флота, защищавшей морские подступы к заполярным берегам в годы Великой Отече-

ственной войны.

- Среди морских летчиков очень сильны традиции, и я уверен, что личный состав авиабазы после получения гвардейского статуса приложит все усилия, чтобы обеспечивать выполнение летных заданий только на «хорошо» и «отлично», - отметил временно исполняющий обязанности начальника морской авиации Северного флота полковник Сергей Чечеров.

Авиабаза является крупнейшим соединением морской авиации Северного флота. Основной состав машин, находящихся на вооружении авиабазы, - проти-

вололочные самолеты Ил-38, противолодочные вертолеты Ка-27, транспортные самолеты Ан-12 и Ан-26.

Экипажи вертолетных эскадрилий принимают активное участие во всех мероприятиях боевой подготовки и дальних походах надводных кораблей СФ. Только за время похода тяжелого авианесущего крейсера «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов» экипажами вертолетов Ка-27 было совершено около 200 вертолетовылетов.

По информации отдела информационного обеспечения пресс-службы ЗВО по Северному флоту.

Усиление автоконтроля

С 10 мая по 10 июня сотрудники Североморской ГИБДД проводят оперативно-профилактическую акцию «Встречная полоса». Цель мероприятия - предупреждение аварийности и пресечение нарушений правил дорожного движения в населенных пунктах и автодорогах ЗАТО Североморск. На внутригородских дорогах и на трассе Североморск-Мурманск в течение месяца будут выставлены дополнительные наряды ГИБДД и мобильные видеокамеры для фиксации нарушений.

Наталья СТОЛЯРОВА.

День светлый, день святой

Фоторепортаж Льва ФЕДОСЕЕВА и Ирины ПАЛАМАРЧУК.



Кадеты школы-интерната прошли по центральной улице с символической георгиевской лентой.



Праздничный парад открыла знаменная группа.



Глава администрации ЗАТО Виталий Волошин и участник ВОВ Владимир Иванович Майданников на праздничном обеде в ресторане «Урзу».



В рядах ветеранов сегодня уже преимущественно женские лица.



Традиция возложения цветов к памятнику павшим передается из поколения в поколение.



В легкоатлетической эстафете первым финишировал ученик школы №12 Георгий Челушкин.



Праздничный концерт на площади Сафонова организовал ДК «Строитель».



Как всегда, призывников 9 Мая провожали всем миром.

И на праздник, и по делу

8 мая на Северный флот в рамках международного военного сотрудничества прибыла делегация главного оперативного командования (ГОК) Вооруженных сил Королевства Норвегии во главе с вице-адмиралом Хоконом Брунс-Хансеном, и в этот же день у северноморского причала ошвартовался норвежский фрегат «Фритъоф Нансен», прибывший для участия в совместных российско-норвежских учениях «Помор-2012».

Норвежские военные приняли участие в праздновании 67-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, вице-адмирал Брунс-Хансен встретился с командующим СФ вице-адмиралом Владимиром Королевым.

- С нетерпением ждем совместной работы на учениях, - рассказал журналистам начальник морского отдела главного оперативного командования Воору-

женных сил Норвегии капитан 1 ранга Ларс Саунэс. - *Надеемся, что погода будет нам благоволить, а то в прошлый раз в первый день сильно штормило. Учения проводятся уже в третий раз, постоянно улучшая тактическую подготовку наших экипажей. Считаю, что они являются большим дипломатическим и военным успехом наших стран.*

На правах хозяина норвежский

фрегат встречал экипаж БПК «Адмирал Чабаненко». Как рассказал командир корабля капитан 1 ранга Станислав Варик, это не первая встреча экипажей - в 2009 году в Аденском заливе оба корабля выполняли задачи по противодействию пиратам. В этот раз цели более мирные: кроме участия в учениях моряки сыграли в футбол и волейбол, посоревновались в перетягивании каната. В день прибытия делегация норвежских моряков во главе с командиром «Фритъофа Нансена» капитаном 2 ранга Торфином Сэрэнсеном встретилась с главой администрации ЗАТО Североморск Виталием Волошиным.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Ирины ПАЛАМАРЧУК.



9 Мая все желающие могли посетить норвежский фрегат «Фритъоф Нансен» и БПК «Адмирал Чабаненко».

Помните павших, берегите живых

Для советских солдат она стала Долиной Славы и вечной памяти, а для фашистов – Долиной Смерти. Благодаря самоотверженности воинов Заполярья немецкие захватчики так и не смогли преодолеть этот участок фронта в боях за Мурманск вдоль реки Западная Лица, откуда лежал кратчайший путь к городу. И теперь ежегодно накануне праздника Великой Победы тысячи людей прибывают сюда, чтобы отдать дань памяти павшим, ушедшим от нас, и сказать спасибо здравствующим защитникам Заполярья.

На памятном митинге сердце замирает и сложно сдерживать слезы, глядя на ветеранов в минуту молчания: кажется, в этот момент в их глазах вся боль и горечь тех лет. Уже ради этого стоит приехать сюда – просто увидеть их взгляд, чтобы понять, какой ценой они завоевали победу и мирную благополучную жизнь для потомков.

В минувший вторник в Доли-

не Славы собралось как никогда много людей – более пяти тысяч. Колонна автобусов с делегациями из разных городов области, многокилометровая очередь припаркованных недалеко от самой долины машин – все собралось принять участие в традиционных памятных мероприятиях. Среди североморцев – 15 ветеранов, приехавших в сопровождении специалистов от-



Один из самых юных участников марш-броска курсант ДМЦ Владимир Кормушкин.

дела молодежи, физкультуры и спорта, скаутов отряда «Барс», представителей «Молодой Гвардии Единой России» и городской волонтерской группы.

За день до этого здесь состоялся фестиваль военной песни «Эх, путь-дорожка фронтовая», где североморский эстрадный коллектив «Гардемарины» Детского морского центра им. Пикуля занял третье место, став единственным представителем флотской столицы среди ансамблей. Также «Гардемарины» победили в номинации «Особое мнение жюри».

Ежегодный, уже десятый по счету, пеший марш-бросок «Рубежи славы» длиной в полсотни километров совершили 88 человек, из которых 70 – североморцы и жители поселков. Выражая так свою благодарность победителям, представители велоклуба «Пилигримы», курсанты ДМЦ возлагали цветы и венки к 12 памятникам на пути к Долине Славы. Справиться с трудностями, которые выдержи-

ли защитники Советского Заполярья, отважились даже пятиклассники школы №7 Андрей Покровский, Дмитрий Колесников и Роман Попов, мужественно преодолевшие пешком весь маршрут, на котором сражались их деды и прадеды, и гордо вышедшие нести Знамя Победы. На площади перед мемориальным комплексом участники марш-броска поздравили ветеранов, заверив, что по примеру поколения победителей, если понадобится, в трудную минуту они не подведут.

После возложения цветов к памятникам и могилам члены военно-исторического клуба «Заполярный рубеж» организовали реконструкцию нападения советских бойцов на лагерь, где располагалась немецкая часть. «Операция завершена полным уничтожением врага», – после этих слов победное «Ура!» закричали все зрители уникального представления и поспешили сфотографироваться с участниками завершившегося сражения.

– Это был один из эпизодов боев, где с немецкими егерями сражались морские пехотинцы, пограничники, части НКВД. Благодаря их усилиям враг был остановлен здесь, в Долине Смерти, и немцы так и не смогли попасть в город, – объясняет участник «Заполярного рубежа» Сергей Аверьянов. – Мы росли на рассказах дедов, на фильмах о войне. А сейчас получили возможность в какой-то степени стать участниками тех событий, постараться больше почувствовать значимость подвига советских воинов. В прошлом году мы воссоздавали события 41-го, а сейчас показали реконструкцию одного из сражений 1943 года. Сегодня мы стали участниками постановочного боя, но у меня мороз по коже, как подумаю, что когда-то это было настоящим. Очень бы хотелось, чтобы все это ощутили и почувствовали гордость за наших ветеранов.

Впервые за последние годы в Долине Славы была организована выставка боевой техники, а еще каждый желающий мог подкрепиться солдатской кашей и согреться ароматным горячим чаем.

Недалеко от мемориала был раскинут палаточный городок. Прогуливаясь по нему или сидя за столом в палатках, ветераны вспоминали боевых товарищей, фронтовые будни, а потом негромко, может, чтобы не тревожить тех, кто захоронен неподалеку, стали запевать «Катюшу».

Лично выразить свою благодарность ветеранам приехали военнослужащие-срочники, проходящие службу в Северноморске. Для них это был первый визит в Долину Славы, который заставил на многие вещи посмотреть иначе.

– Здесь совершенно особая атмосфера. Когда мы подъезжали, то чувствовали это все сильнее. Самой запоминающейся стала стена с гранитными табличками, на которых были отрывки из предсмертных записок солдат, – рассказывают старшина Алексей Коробейников и матрос Федор Сотин. – Для большей части современной молодежи война похожа на компью-



Читая предсмертные послания солдат, люди не могли сдерживать слез.

терную игру. Таким людям необходимо побывать здесь, чтобы изменить свое представление о войне. Одна только фраза «Умрем, но не уйдем» на гранитной табличке заставляет содрогнуться.

Как символ продолжения жизни и сохранения памяти об усопших каждый год в Долине Славы сажают новую черемуху и поливает уже прижившуюся Ярина Евдокимовна Блинкова. Будучи 14-летней девчонкой, она помогала партизанам, рискуя собственной жизнью. Признается, что просто не может не приезжать сюда – тянет. Не зная, где похоронен ее погибший отец, здесь она и поминает его и всех остальных, павших в бою.

Для каждого Долина Славы является чем-то особенным, вызывает свои ассоциации, свои воспоминания.

– До 1987 года здесь не было ни одной могилы. А сейчас это воинское кладбище, которому уже 25 лет, где поисковики ежегодно торжественно хоронят найденные ими останки павших защитников Заполярья, – говорит председатель областного Совета ветеранов Лев Журин. – Можно сказать, что сейчас мы находимся в огромном музее под открытым небом, где каждая высота может рассказать о подвиге наших солдат в той страшной войне. Ведь никто и ничто не должно быть забыто. В эту минуту очень хочется вспомнить слова маршала Рокоссовского, говорившего о том, что нельзя научиться любить живых, если не умеешь хранить память об ушедших. А поэтому я желаю молодому поколению: помните павших и берегите живых...

Анна ВИХРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА
и Евгении ЗЕМСКОЙ.



Спустя почти 70 лет в Долине Славы были воссозданы события 43-го года.



Участники марш-броска провели в пути 10 часов и, переночевав в Долине Славы, приняли участие в торжественном митинге.



Чистота всегда в радость

Второй по счету субботник в этом году прошел в Североморске 5 мая. Особое внимание в этот день уделили памятникам, мемориалам и местам, где были намечены основные праздничные мероприятия.

3260 школьников и учителей вышли прибирать не только вокруг школ, но и закрепленные за ними территории, включая памятные места. Ребята справились со своей задачей на «отлично».

Сотрудники детских садов потрудились сами, а кое-где и родителей малышей призвали на помощь: всего 144 человека занимались уборкой на территории учреждений. К сожалению, как показывает практика, именно на детских площадках, внутри и вокруг веранд целые россыпи окурков, жестяные банки и бутылочное стекло...

Работники культуры постарались в минувшую субботу, чтобы горожане и гости столицы с удовольствием заглянули в музеи, ДК и библиотеки. 148 человек, включая педагогов художественной, музыкальной школы и школы искусств, «генералили» на участках вокруг своих учреждений.

Среди хорошо поработавших коллективов в администрации ЗАТО отмечают СРЗ 82, Североморское АТП, СПТС, почту, аптеки, 110 предприятие электросетей, работников торговли. А вот ЦРБ в этот список не попала: медиков подвел мусор на

парковке у центрального входа. Среди отстающих оказались стоянки около «Сейда», в районе улицы Сгибнева, в Авиагородке, а также Станция технического обслуживания.

Возглавили черный список киоски и павильоны на улицах Советской, Северной Заставе, рядом с кафе «Дворик», в п. Малое Сафоново. Единственным светлым пятном оказались киоски около городского парка, где было не только прибрано, но еще и забор покрашен.

Профессионалы уборки - работники ЖКХ - давали мастер-классы во дворах, на трапах, на центральных улицах, площадках. В помощь им механизированной уборкой занимались работники ООО «Автодорсервис». 8 самосвалов и 4 погрузчика собирали сложенные вдоль дорог мешки с мусором, 4 подметально-уборочные и одна поливочная машины приводили в порядок проезжую часть. Всего за второй субботник было вывезено 50 грузовиков мусора. Последний день благоустройства состоялся вчера - после праздника 9 Мая работы было хоть отбавляй.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.



Трудовая бригада школы №12 усердно работала на Приморской площади.

15 мая – Международный день семьи

Урок семейного счастья

Глядя на связанные Ольгой Косовой вещи, завидуешь мастерице: видать, свободного времени много – такая красота быстро не делается. Узнав, что рукодельница – мама троих детей, удивляешься: откуда на творчество силы берутся?

– Все просто, – объясняет женщина. – Семья и не на такое вдохновить может!

В июне Ольга и Роман Косовы отметят фарфоровую свадьбу. Даже спустя 20 лет их союзу не перестают удивляться. Изумленное «вы все еще вместе?» супругам доводилось слышать не раз – в серьезность юношеской любви верили не все. Выросли наши герои под Ковдором в п. Ёна. Учились в одной школе – и ни разу за это время не заговорили друг с другом. После окончания 9 классов оба поступили в Ковдорское училище: Ольга осваивала профессию швей-мотористки, Роман – автослесаря. Как это принято в общестиях, ребята частенько навещали к землячкам на ужин. Не обратив внимания на девушку с гитарой было невозможно: сам музыкант, Роман попал под очарование Ольги. Спустя два года влюбленные поженились.

– Многие моему решению выйти замуж в 18 лет удивились, – вспоминает Ольга. – Были уверены: либо по расчету, либо по беременности.

Первенец Никита появился на свет через два года. И все бы ладно, только с работой в поселке было худо. Роману пришлось трудиться сварщиком, крутить баранку, валить лес, а Ольге думать о перепрофилировании. Когда малыш пошел в детский сад, Ольга поступила в железнодорожное училище в Кандалякше.

– Нужно отдать Роману должное – отпустил меня на учебу, а сам взял на себя заботу о ребенке, – говорит Ольга. – Не каждый мужчина согласится на такое.

Так вот он, секрет семейного счастья: любовь, уважение и взаимовыручка.

Когда Косовы решили перебраться поближе к областному



Самый мудрый наставник и лучший друг для росляковцев Косовых и Поповых - бабушка Мария Федоровна.

центру, у них уже было двое сыновей. Обосновались в Росляково. Ольга перевелась дежурной по станции в Мурманск. Роман, прежде чем устроиться электриком по обслуживанию пассажирских поездов, сменил много рабочих мест, даже продавцом хозяйственных товаров успел потрудиться. Сейчас глава семьи изучает секреты государственного и муниципального управления – без высшего образования сегодня никуда. Ольга в декретном отпуске – младшему Мише всего полгода.

– Один сын – не сын, два сына – полсына, три сына – вот это сын, – говорят супруги Косовы. – Никита уже взрослый парень, учится в Санкт-Петербурге на инженера лазерных технологий. Сереже 9 лет – не успеешь оглянуться, как тоже упорхнет. Дети так быстро вырастают. Посмотрели мы на опустевшую после отъезда Никиты детскую и решили, что для полного счастья нам не хватает еще одного ребенка. Можно сказать, сделали себе подарок на фарфоровую свадьбу.

Сергей маму с папой не ревнует – напротив, помогает управляться с младшим братом: вот подрастет, будут вместе играть на фортепиано.

– Сережу не нужно заставлять заниматься на инструменте. Он всегда играет с удовольствием.

Гладишь, музыкантом станет, – надеются родители.

Сережа не против – сам говорил отдать его в Детскую школу искусств. Не исключено, что когда-нибудь мы увидим на сцене и дуэт Косовых. Гитара в их доме не пылится. Супруги даже состоят в клубе авторской песни «Североморское шоссе».

– Репертуар бы обновить, да времени не хватает, – сетуют Роман и Ольга.

Думаете, когда наша героиня вяжет изысканное ирландское кружево? Правильно, ночи на Севере длинные.

– За вязанием я отдыхаю, – говорит Ольга. – Как от такого удовольствия можно отказаться?

Семейные секреты рукоделия Ольга, потомственная мастерица, передает племяннице Даше Поповой. Четыре года назад из-за тяжелой болезни сестры она взяла опеку над девочкой:

– Никогда не делила детей на своих и чужих. Если напроказничали, доставалось всем одинаково.

Едва ли это случалось часто – уж очень дружелюбная атмосфера в доме Косовых. Один час пребывания у них в гостях лучше любого сеанса семейной психотерапии. Здесь вас научат любить родных и ценить каждое мгновение, проведенное рядом с ними.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27.04.2012г. №326

«О мерах по реализации Федерального закона «О лотереях»

Во исполнение Федерального закона от 11.11.2003 года №138-ФЗ «О лотереях» администрация муниципального образования ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить, что Управление финансов администрации ЗАТО г.Североморск является уполномоченным органом, осуществляющим следующие функции:
 - выдача разрешений на проведение муниципальных лотерей;
 - рассмотрение уведомлений о проведении стимулирующих лотерей;
 - ведение реестра муниципальных лотерей.

2. Управлению финансов (Носова Р.Ф.) в срок до 28.05.2012 подготовить изменения в муниципальные нормативные правовые акты администрации ЗАТО г.Североморск, связанные с реализацией п.1 настоящего постановления.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

В.И.ВОЛОШИН,
глава администрации муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 28.04.2012г. №331

«О внесении изменений в Правила предоставления ежемесячной жильищно-коммунальной выплаты отдельным категориям граждан, работающим (работавшим) и проживающим в сельских населенных пунктах или поселках городского типа муниципального образования ЗАТО г.Североморск»

В соответствии с Законом Мурманской области от 28.10.2011 №1397-01-ЗМО «О внесении изменений в Закон Мурманской области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих в сельских населенных пунктах или поселках городского типа», Постановлением правительства Мурманской области от 21.02.2012 №57-ПП «О внесении изменений в некоторые постановления правительства Мурманс-

кой области по вопросам предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг гражданам, работающим в сельских населенных пунктах или поселках городского типа» администрация муниципального образования ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Правила предоставления ежемесячной жилищно-коммунальной выплаты отдельным категориям граждан, работающим (работавшим) и проживающим в сельских населенных пунктах или поселках городского типа муниципального образования ЗАТО г.Североморск, утвержденные Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 21.04.2011 №281, следующие изменения:

- в подпункте 1.3 пункта 1 слова «указанные в подпунктах 1-5, 8 пункта 2 статьи 3» заменить словами «указанные в подпунктах 1-6, 8 пункта 2 статьи 3».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».

В.И.ВОЛОШИН,
глава администрации
муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.

Фортуна улыбнулась

Североморец, чье имя до сих пор остается неизвестным, на минувшей неделе выиграл в лотерее «Гослото».

Счастливчик смог угадать в 47-м тираже в игре «7 из 49» шесть заветных чисел из семи. Известно, что лотерейный билет стоил 2 400 рублей, а выигрыш составил 754 860 рублей. Эта внушительная сумма пока вторая по величине. Не так давно москвич выиграл 805 032 рубля.

Суперприз игры «7 из 49» не имеет равных в российских лотереях. Его размер – 300 миллионов рублей. Пока никто не смог добраться до такого куша.

Светлана КОТОВА.

5 мая - День водолаза

Праздник богатырей



Чтобы надеть трехболтовый шлем, необходима помощь нескольких человек.



Бег в 20-килограммовых галошах - испытание не столько на скорость, сколько на силу и выносливость.

Пожалуй, ни один профессиональный праздник не проходит во флотской столице с таким размахом, как День водолаза. 5 мая специалисты Управления поисковых и аварийно-спасательных работ СФ по традиции развернули на причале №1 выставку своего оборудования, провели соревнования и показательные спуски водолазов.

Экспозиция получилась знатной – по представленному снаряжению можно было изучать историю водолазного дела. Старший инструктор-водолаз из Западной Лицы Виталий Петрушин, например, надолго задержался у комплекта с аппаратом полузамкнутого цикла дыхания «Амфора»:

– Это снаряжение очень удобное, позволяет незаметно передвигаться под водой, оснащено станцией гидроакустической связи – то, что нужно для спецназа. У нас такого оборудования нет, оно нам без надобности, но испытать его хочется – какой водолаз от такого откажется?

У обывателей наибольший интерес вызвал трехболтовый костюм, который стоит на вооружении уже 130 лет. В медном шлеме весом 25 кг и галошах по 10 кг каждая понимаешь: нелегко труд водолаза во всех смыслах. А на участниках соревнования в таком обмундировании смотришь, как на богатырей.

На этот раз за звание самых сильных, быстрых и ловких среди водолазов Северного флота боролись восемь команд из Североморска, Мурманска, Заозерска, Полярного, Видяево и Гаджиево. Всего 47 секунд понадобилось водолазам отряда специального назначения по борьбе с подводными диверсионными силами и средствами из ПДСС Заозерска, чтобы надеть на

матроса громоздкий 85-килограммовый (!) трехболтовый костюм.

– Здесь скорость зависит от слаженности команды, – раскрывает секрет успеха старший матрос Дмитрий Жданов. – Мы участвуем в соревнованиях четвертый год. Каждое движение отточено.

И хотя с этим заданием гости из Заозерска справились первыми, по итогам всех испытаний у них «бронза».

Самый зрелищный этап соревнований – эстафета в водолазных галошах и рубашках – собрала такое количество зрителей, какого иной спортивный турнир не видел. Тут уж было на что посмотреть: в 10-килограммовой обуви далеко не уйдешь, не то что убежишь. Самой быстрой на дистанции оказалась команда Внутренних войск из Мурманска. Она же стала серебряным призером соревнований, повторив свой прошлогодний результат.

В перетягивании каната отличился отряд специального назначения по борьбе с ПДСС из Видяево, а надувании резиноканевого плавучести – ТАВКР «Адмирал Кузнецов». Водолазы авианосца стали к тому же абсолютными победителями. Приз зрительских симпатий на этот раз достался вице-чемпионам – команде отряда по борьбе с ПДСС из Гаджиево.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Эффективное всплытие отряда спецназначения вызвало бурю аплодисментов.



Водолазный костюм на выставке без дела не стоял - сфотографироваться с ним выстраивалась очередь.

ФОТОФАКТ

Шоу под открытым небом

Громко, как никогда, 8 мая в Североморске прошла акция «Георгиевская ленточка», организованная Центром досуга молодежи. Раздачу лент на центральной площади предварял танцевальный флэшмоб и театрализованное представление. Флэшмоб (от англ. «flash» – «вспышка» и «mob» – «толпа») прошел во флотской столице впервые. Вместе с хореографами шоу-группы «Candy's Show» на уличный танцпол вышли около сотни молодых людей. Правда, вопреки правилам жанра, это не стало особым сюрпризом – благодаря социальным сетям и сарафанному радио о месте и времени танцевального сюрприза знали много людей.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.



Взяли столицу

Как сообщали «СВ» в прошлом номере, с 29 апреля по 3 мая в Москве состоялась XI молодежные Дельфийские игры России, участие в которых приняли таланты из 70 субъектов страны. По итогам всех конкурсных испытаний первое место заняла делегация Новосибирской области, «серебро» у самарчан, «бронза» – жителей Пермского края. Заполнявшие представляли семеро смелых: фотограф Евгений Орел, диджей Павел Алексеев, циркач Игорь Жигалов и пианист Михаил Козырев из Мурманска, саксофонист Глеб Маковецкий и певица Валерия Шатецкая из Североморска, кулинар Дарья Жидкова из Снежногорска.

Удача улыбнулась троице северян. Павел Алексеев стал лучшим диск-жокеем и получил заветную золотую

медаль буквально за несколько минут до убийства на родину. Дарья Жидкова была отмечена специальным дипломом «За сохранение русских традиций», а Глеб Маковецкий – «За яркое выступление и выразительное звучание саксофона». Для воспитанника Североморской ДМШ (преподаватель Ирина Киселева, концертмейстер Стефания Седнева) это уже далеко не первая победа – за спиной у стипендиата губернатора Мурманской области «золото» всероссийских и международных конкурсов и фестивалей. Только в этом учебном году Глеб стал лауреатом 1 степени на региональном конкурсе исполнителей на духовых и ударных инструментах и дипломантом Всероссийского Интернет-конкурса «ХЕЛЛО, мистер САКС!».

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Всего десять экспонатов, зато каких! На время поделиться с жителями флотской столицы предметом своей гордости согласились коллекционеры, в руках которых сегодня находятся иконы, пару веков назад занимавшие строго отведенное место в иконостасах различных храмов страны.

В Северноморском музее «Храмовые иконы России». истории города и флота 6 мая открылась выставка и образов святых очень



«Богородица Печерская с предстоящими и избранными святыми», XIX век.

разные по стилистике, по времени создания, по сюжету. По ним легко проследить, как менялась техника и манера иконописи от XVIII столетия до начала прошлого века. Здесь можно увидеть и резную деревянную икону, каких сейчас мало, и даже вырубленную топором из цельного куска дерева. А главное, все экспонаты, представленные в экспозиции, попали в частные руки в непростые времена.

— *Этого культурного наследия сегодня могло и не быть, если бы не ценители, которые пытались их спасти, сохранив у себя дома*, — рассказывает искусствовед куратор выставки Светлана Водопьянова. — *Мне известно, что в одном из сел Рязанской области в 1917 году люди просто не смогли спокойно смотреть, как все иконы середины XIX века выносятся за стены храма на свалку, будто мусор. По-*

этому жители села ночью тайком забрали себе по 1-2 экспоната.

Но сберечь удалось далеко не все. На выставке представлена одна из многочисленных уцелевших икон позапрошлого века в серебряном окладе. Как рассказала Светлана Олеговна, в XVIII-XIX веках в храмах из серебра были отлиты целые иконостасы. Подобный был и в Александро-Невской лавре, но после революции его разобрали и продали за границу как серебряный лом, который на самом деле представлял собой уникальные произведения искусства. Именно поэтому образцы этих икон, принадлежащих частным коллекционерам, являются столь ценными.

Увидеть редчайшие образцы иконописи все североморцы смогут до конца этого месяца.

Анна ВИХРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



«Александр Невский», конец XIX века.

Веб-успех

Воспитанники Североморской городской станции юных техников Татьяна Никитенко, Мария Слесарук, Даниил Баушев и Анастасия Волкова стали победителями регионального этапа Всероссийского конкурса юных кинематографистов «Десятая муза» в номинации «Веб-дизайн».

Прежде всего жюри впечатлил нешаблонный подход к оформлению ресурса. Собственным сайтом СЮТ обзавелся меньше года назад, и ребята

принимают активное участие в его наполнении — пишут статьи о собственных увлечениях и достижениях друзей, фотографируют изделия и отбирают снимки для публикации. Все четверо номинантов занимаются в разных кружках: ракетомоделирования, дизайна, технологии и быта. Так что в материалах находят отражение все направления работы СЮТа.

Заходите на sevsut.ru, и мир техников станет понятнее.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Кружево в моде

«Кружево всегда в моде!» — не устают утверждать участники клуба «Северное кружево» Городского дома прикладного творчества и народных ремесел. Об актуальности старинного искусства наши мастерицы заявили и на Всероссийском фестивале традиционного кружевоплетения на коклюшках «Золотые кружева России», прошедшем 27-28 апреля в Липецке.

— *На конференции разгорелся спор: можно ли считать плетение истинно традиционным, если при составлении схем использовались компьютерные программы?* — рассказывает руководитель северноморского клуба Елена Тиунова. — *Мы в целях экономии времени прибегаем к помощи специальных программ — и изделие от этого не проигрывает.*

Северноморские кружевоплетельщицы не боятся экспериментировать ни с цветом, ни с формой. Каждое их творение практично и используется в обиходе — будь то нарядный воротник, элегантное болеро или праздничная салфетка. А поскольку на конкурс бывшее в употреблении не представишь, наши мастерицы всегда удивляют вабсолютно новыми изделиями, чем могут похвастать далеко не все участники фестиваля. И хотя на этот раз победа досталась местным рукодельницам, северноморки Елена Тиунова, Валентина Якубовская и Вера Павлова не в обиде, ведь их работы высоко

оценили зрители и видные мастера. Например, заведующая

кафедрой кружевоплетения Высшей школы народных искусств Санкт-Петербурга Екатерина Лапшина сразу отметила изысканный вологодский стиль изделий наших землячек. Сами рукодельницы в свою очередь почерпнули на фестивале много новых идей, в том числе по изготовлению украшений.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.



Вера Павлова, салфетка «Лето» (лен/лавсан, ирис, бисер).

На все руки мастерица

5 мая в Городском доме культуры и прикладных ремесел открылась персональная выставка Светланы Слободжан.

Это уже четвертая выставка Светланы Дмитриевны, мастерица назвала ее «Калейдоскоп» и



Таланты Светланы помогают пополнять семейный бюджет.

представила на суд зрителей живопись, вязанные изделия, украшения из бисера и натурального камня.

— *Начинала в 2000 году — рисовала море, потом пейзажи, сельские домики, сейчас цветы и портреты*, — делится последовательностью своих художественных увлечений Светлана Дмитриевна. — *Года 3-4 назад «заболела» вязанием на спицах и крючком — дочерей, знакомых и друзей одела в ажурные шали, пончо, платья, свитера. После окончания курсов по бисероплетению стала работать над бусами, колье, браслетами, ожерельями из бисера и натуральных камней.*

Поздравить мастерицу с открытием пришли ее наставники — северноморские художники Иван Ворон и Сергей Скоров.

Работы талантливой северноморки с прошлого года выставляются на областных выставках изобразительного и декоративно-прикладного искусства. Стоит отметить, что творит она в свободное от основной работы (лаборант в детской поликлинике) время.

Персональная выставка Светланы Слободжан продлится до 16 мая.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Шарик, твой выход!

Вы считаете, что именно ваш пес самый красивый и умный? У вас есть шанс громко заявить об этом не на словах, а на деле. 13 мая на площади Мужества северноморская общественная организация «Общество защиты животных» прове-

дет конкурс красоты среди собак «Четыре лапы». В нем могут принять участие все желающие — достаточно зарегистрироваться на месте проведения в день конкурса с 12 до 13 часов. И сразу после этого четвероногих претендентов на победу и их хозяев

ожидают первые испытания.

В этот день награды также получат победители конкурса детского рисунка на лучшую эмблему приюта для бездомных животных. Не пропустите! Начало в 13.00.

Анна ВИХРОВА.

День победы «Грозы» и «Максимум»

В минувшее воскресенье в СК «Богатырь» были подведены итоги турнира по мини-футболу, посвященного Дню Победы, в котором сражались самые юные футболисты.

Подопечные тренера Анатолия Шалыгина – 4 команды младшей (2003-2004 г.р.) и 8 команд подготовительной групп (2005-2007 г.р.) – выясняли отношения целый месяц. И вот наступил самый долгожданный момент – награждение. Все



У этих юных футболистов уже немало наград, но каждой новой они радуются, как первой.

зрительские места были заняты родителями, пришедшими порадоваться успехам своих детей.

– Дедушка Артема и его дядя профессионально занимались футболом, поэтому мы и решили, что этот спорт ему понравится, – рассказывает мама 5-летнего Артема Габриэляна Екатерина. – Так и вышло. Сейчас он стал капитаном команды, почувствовал больше ответственности. Наверное, поэтому уже не в первый раз завоевывает приз как самый полезный игрок.

Команда «Гроза» (подготовительная группа), за которую играет Артем, стала третьей в турнире, «серебро» у «Севера», а максимального успеха добился «Максимум». В младшей группе расстановка сил иная: «бронза» досталась СК «Богатырь», второй стал «Максимум», а чемпионство праздновала «Гроза».

В подготовительной группе лучший бомбардир – Никита Коротков («Максимум»), лучший нападающий – Артем Орлов («Север»), лучший защитник – Влад Калининский («Север»), а лучший вратарь – Яков Березовский (СК «Богатырь»). Среди более взрослых участников на своих позициях лучшими оказались бомбардир Илья Подольский («Север»), форвард Валентин Ильин («Север»), защитник Владимир Менухов («Гроза») и голкипер Даниил Красильников («Максимум»).

Самыми полезными игроками в своих группах были названы Даниил Мельник («Гроза»), Дмитрий Моисеев («Максимум»)



Лучшего защитника Влада Калининского поздравил почетный гражданин Североморска Павел Жиднев.

и Никита Филиппов («Богатырь»), Андрей и Алексей Подвиженко («Спартак»), Даниил Шкидрин и Магомед Рамазанов («Динамо»), Артем Габриэлян и Матвей Стручков («Гроза»), Егор Каневский, Алексей Смирнов (СК «Богатырь»), Руслан Юсупов и Эдуард Родькин («Максимум»), Егор Францискевич («Север»), Кирилл Ищенко (Росгосстрах). А приз как самый лучший игрок всего турнира завоевал спартаковец Владислав Довженко.

Анна ВИХРОВА.
Фото автора.

Хорошо быть умным и спортивным

С 14 по 20 апреля в Ульяновске прошел заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре. Мурманскую область представляли 24 победителя и призера региональных состязаний, среди которых были и двое североморских гимназистов: десятиклассница Алена Родионова и одиннадцатиклассник Максим Нецадим.

Программа олимпиады включала в себя теорию физической культуры, гимнастику, легкую атлетику, акробатическую, баскетбольную и флорбольную (игра клюшкой с мячом) комбинации и два вида спорта на выбор: футбол или плавание. Алена выбрала футбол, Максим – плавание.

В итоге девушка стала призером, а юноша – победителем всероссийской олимпиады.

Как рассказывает классный руководитель Максима учитель физкультуры гимназии №1 Ольга Скорая, он с первого класса был спортивным мальчишкой, но пятерки получал не только по физкультуре. И, кстати, в теоретической части нынешней олимпиады набрал 29 баллов из 30 возможных.

В прошлом году Максим получил президентскую премию в 30 тысяч рублей за призовое место на такой же всероссийской олимпиаде школьников, ну а нынешняя победа принесет вдвое больше.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Кубок наш! Впервые за пять лет

Пока большинство людей наслаждались долгими майскими выходными, сборная Североморска и Северного флота по волейболу в Кировске все это время вела борьбу за Кубок Победы. Символично, что судьба трофея была решена в последний день турнира – 9 мая.

За него билась сильнейшие представители Северо-Запада: команды из Карелии, Вологды, Мурманска и принципиальные соперники наших спортсменов – действующие чемпионы области – сборная Кировска. О том, насколько значимой является эта награда для каждой из команд, говорит счет, с которым завершались поединки – 3:2 и 2:3.

– Накал страстей и уровень подготовки были очень высокими, а борьба чрезвычайно напряженной. Почти все игры проходили в пять партий – настолько неуступчивыми были соперники, – рассказывает тренер наших волейболистов Александр Фадеев. – Мы проиграли всего однажды, и чтобы стать победителями этого турнира, в решающем матче нам необходимо было обыграть кировчан со счетом 3:1 или 3:0. Проиграв первую партию, мы осознавали, что отступить некуда и, собрав все силы, одержали верх в оставшихся партиях, в итоге победив с нужным нам счетом 3:1.

Самыми полезными игроками в составе команды северомор-

цев стали Артем Шнайдер, Антон Свиридов, Александр Шурдукало, а Владимир Пасниченко был признан лучшим волейболистом турнира.

Впервые за пять лет сборная Североморска и Северного флота стала обладателем Кубка Победы. Особенно приятно было игрокам присутствие на турнире своего главного тренера Александра Буянова, который, несмотря на болезнь, приехал поддержать команду, и эту победу она посвятила именно ему.

Теперь впереди у спортсменов флотской столицы битва за Суперкубок, которая состоится 13 мая в Кировске.

Анна ВИХРОВА.



Фотоконкурс С «ВЕСТЯМИ» ВМЕСТЕ

1 января 2012 года наша газета отметила 40-летний юбилей. Многое за это время было нами пережито, написано и прочитано вместе с вами. Мы благодарим всех, кто остается верен «Североморке» все эти годы, и рады приветствовать новых читателей. В честь юбилея мы приготовили для вас несколько сюрпризов. И начнем с фотоконкурса «С «Вестями» вместе».

К участию принимаются снимки, иллюстрирующие место «Североморских вестей» в вашей жизни. Другими словами, на фото может быть запечатлен непосредственно выпуск газеты, редакция и все, что с ней связано.

Ждем снимки по адресу: ул.Сафонова, 18,
по электронной почте: severomorka@gmail.com,
а также в нашей группе в социальной сети «ВКонтакте».
Справки по телефону: 4-84-06.



Машенька Нитюк:
«О, свежий сканвордик в любимой газетке!»